Modulo informativo per le famiglie
“PETER PAN”   E- STATE A VINGONE 2022
DAL 20 GIUGNO 2022 AL 1 LUGLIO 2022
TUTTI I GIORNI, DAL LUNEDI’ AL VENERDI’, DALLE 8,30 ALLE 16,30
· Centro Estivo per Ragazzi della Scuola Primaria (dalla classe I alla classe V elementare);
· Durata del Centro Estivo 2 settimane : dal 20 giugno al 1 luglio 2022; 
· Possibilità di iscrizione per 1 o 2 settimane con richiesta rimborso quota al Comune di Scandicci;
· Per la normativa anti-covid numero chiuso limitato a 30 ragazzi a settimana,  divisi in gruppi seguiti dai  nostri educatore, coadiuvati da per lo meno 1 volontario  parrocchiali adulto; 
· Servizio mensa compreso nel prezzo offerto dalla Parrocchia (nuova cucina a norma HACCP);
· Costo settimanale €. 100,00 a bambino, comprensivo del servizio di mensa gestito direttamente dalla Parrocchia;
· RIMBORSO QUOTA ISCRIZIONE: Il Comune di Scandicci sosterrà economicamente i residenti nel territorio comunale con il contributo corrispondente al 50% della quota di iscrizione,  col limite massimo di rimborso di 2 settimane di Centro Estivo per figlio.  Gli aventi diritto al rimborso verseranno pertanto alla Parrocchia il 50% della quota settimanale, ed il Comune provvederà al saldo versando il restante 50% direttamente alla Parrocchia;
·  Gli aventi diritto alla partecipazione (LIMITATI PER LE NORME ANTICORONAVIRUS E PER LA FRUIBILITA’ IN SICUREZZA DEGLI SPAZI AL NUMERO DI 30 RAGAZZI ALLA SETTIMANA),    come da Bando redatto dal Comune di Scandicci, saranno determinati in base ad una graduatoria che privilegerà il criterio parrocchiale (iscrizione al catechismo e appartenenza alla Parrocchia),  territoriale e la capacità della famiglia di assistere al bambino nei giorni dei Centri Estivi (ad es. genitori che lavorano, smart working etc…);
· Il Centro Estivo e le relative attività, avranno la seguente tematica: “le avventure di PETER PAN”;
· LE PREISCRIZIONI SI POTRANNO EFFETTUARE PRESSO LA SEGRETERIA DELLA PARROCCHIA DAL 23 MAGGIO 2022 AL 3 GIUGNO 2022, DALLE 18,30 ALLE 19,30.
· Lunedì 6  giugno verrà data comunicazione degli iscritti, che dovranno effettuare l’iscrizione ed il versamento della quota nella settimana successiva presso la Parrocchia dalle ore 18,30 alle ore 19,30;
* Il servizio mensa non comprende l’acqua minerale e la merenda. Ogni bambino dovrà pertanto provvedere autonomamente mediante borracce e merende in porzioni monodose come da normativa. Saranno tempestivamente comunicate modifiche.
* E’ in programma un’uscita settimanale “fuori parrocchia”, della quale daremo a breve comunicazione una volta ricevuta dal Comune la disponibilità di mezzi di trasporto 
* Tutte le attività si svolgeranno nel pieno rispetto delle normative anti covid-19 ed in osservanza dell’Ordinanza del Ministero della salute del 21/05/2021  e del Bando emesso in data 01/06/2021 dal Comune di Scandicci 
